## 纪念三八国际妇女节114周年大会举行

会上表彰了上海获得全国三八红旗手和全国三八红旗集体称号的个人和集体

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨天下午,上海市妇联举办以"跟党奋进新征程巾帼建功新时代"为主题的上海市纪念三八国际妇女节114周年大会。

会议指出,广大妇女要牢记习近平总书记对妇女工作的关怀厚爱和对上海发展的谆谆嘱托,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。深人贯彻落实习近平总特戏。深人贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,聚焦建设"五个中心"重要使命,在服务国家战略、推动科技创新、促进产业发展、助力乡村振兴等各条战线上奋力拼势,建功立业,彰显巾帼担当作为,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大



会上表彰致敬了上海获得全国三八红旗手和全国三八红旗集体称号的10位个人和6个集体 记者 王湧 摄

都市贡献巾帼力量。

会上表彰了上海获得全国 三八红旗手和全国三八红旗集 体称号的 10 位个人和 6 个集 体,以及 10 位 2023 年度上海 市巾帼创新领军人物、307 名 2023 年上海市巾帼建功标兵、700 个 2023 年上海市巾帼文明岗。会上还启动"海上 WE 公益联盟",通过集结社会力量为广大妇女、儿童和家庭提供公益项目支持。

新赛季中超联赛申花主场首秀

徐汇警方全力守护保障平安





□ 记者 季张颖 通讯员 孙晶森

本报讯 2024 赛季中超联 赛已拉开帷幕。3 月 8 日 20 时,上海体育场将迎来上海申 花主场首秀。徐汇警方结合去 年球赛安保经验,在赛前对场 地进行了多轮演练,详细制定 "一场景一预案"。在赛场外, 徐汇警方优化增设了公共区域 阶梯警示、引导标志,最大限 度保障球迷观赛安全。 "我们会同主办方升级了票检系统,增加了安检设备和安检人员。对未携带身份证的球迷开辟专门通道和区域进行身份验证,避免人群拥挤。"治安支队副支队长李润介绍。

市应急管理局召开评估座谈会

## 危化品夏季禁运取消后,企业纷纷点赞

□ 记者 夏天

本报讯 上海市应急管理局于近期召开了"危险化学品夏季禁运措施取消后评估座谈会",各企业代表充分交流,纷纷吐露心声,畅谈取消危险化学品夏季禁运措施为企业带来的实实在在的便利和经济效益,助力企业安全生产运营。

上海市危险化学品生产、 经营企业众多,上海港又是全 国最大的危险化学品进出口口 岸,占到全国进出口贸易总量的近半数。《上海市危险化学品安全管理办法》(修订版)已于2023年6月12日市政府常务会议审议通过,自2023年6月15日起施行。其中最引人注目的举措是取消了危险化学品道路运输夏季禁运管控措施,优化了本市营商环境,进一步完善了长三角一体化危险货物道路运输联防联控机制,使企业可根据实际需求、结合自身风险管控措施调整原

料和产品的装卸、运输,让企业有更多的获得感。

当然,取消夏季禁运并不 意味着放松安全管理的要求, 上海市应急管理局同上海市交 通委、上海市公安局一起,进 一步加强对夏季期间危险化学 品道路运输环节的管控,通过 信息化、智能化的方式实现对 运输车辆、驾驶员、装卸货环 节等方面的有效监督管理,继 续保证上海市危险化学品运输 环节的安全。

## 《上海机场跨航司非连续客票 无损退票互认机制》发布

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,上海市市场监管局机场分局和市消保委空港办牵头行业龙头企业和上海基地航司东方航空、国航上海分公司、南航上海分公司、春秋航空、吉祥航空、金鹏航空共6家航司共同推出《上海机场跨航司非连续客票无损退票互认机制》(以下简称"《五认机制》")。

近年来, 航空消费争议票 务类投诉中,连续客票组成的 连续行程航班退票问题较集 中。许多消费者称前一段航班 因天气等不可抗力原因发生延 误或取消, 而后一段航班仍然 是正常计划起飞,但该情况下 退票会被扣除一定比例的手续 费,无法全额退款,这也是航 空消费服务争议目前的堵点。 其主要原因有二: 一是不同航 司的单程机票组成往返程或转 机航班机票,实则为两个单独 承运合同, 所以前段航班不可 抗力造成延误或取消, 而后段 航班无法作全额退票处理;二 是不同航司的单程机票组成往

返程或转机航班机票,这种非连续客票组成行程,航司之间的销售、订座,以及航班变动信息是不同步和缺失的,所以只能按各自航班的机票退票规定处理。

为破解这一堵点问题,此 次发布的《互认机制》是指从 上海始发或到达的往返程航 班,及在上海转机的国内航 班, 同一旅客购买本机制万认 航空公司的非连续客票,并且 实际承运人同是本机制互认航 空公司的,如因天气、不可抗 力原因前一段航班发生延误或 取消,后一段航班同享无损退 票。即便消费者选择分段出 行,通过互认机制可消除上段 航班对下段航班的影响,减少 消费者出行损失而推出的这项 有力服务举措,得到了各有关 航空公司的积极响应。

《互认机制》的发布不仅 优化了上海机场航空消费环 境,激发了消费活力,让广大 航空消费者乐享高品质消费服 务,更是引导了全行业服务水 平的再次提升,将为整个航空 业树立更高的服务标杆。

## 春节后首批"点对点"乘包机集中来 崇务工人员抵达上海

□ 记者 季张颖

本报讯 3月5日晚上10 点左右,88名云南临沧籍务 工人员乘坐今年1月刚开通的 "临沧——上海"直飞航班抵 达上海,这是春节后第一批 "点对点"乘包机集中来崇务 工人员,崇明区人社部门在浦 东机场派员接机。记者获悉, 这批新务工人员即将入职位于 长兴岛上的振华重工长兴分公 司。为迎接临沧来崇务工人 员,3月8日,崇明区人力资 源和社会保障局、崇明区人民 政府合作交流办公室、临沧市 人力资源和社会保障局、上海 振华重工(集团)股份有限公 司长兴分公司还将开展沪滇劳 务协作临沧来崇务工人员欢迎

考虑到春节后沪东中华、 江南造船、振华重工等海装企业人力需求旺盛,年前,崇明 区人社部门就赴临沧开展"春 风送岗 情暖临沧"沪滇劳务协作专场招聘会,经两地人社 部门搭桥,300 多位临沧籍务 工人员将陆续开启在崇明的工 作和生活。

自 2018 年崇明与临沧两地结对帮扶开始后,几乎每年,崇明人社部门都会到临沧去,将岗位送到"家门口"。多年来,一场场招聘会成功举办,两地之间已经基本形成了稳固、良好的劳务协作模式。截至目前,已为临沧提供招聘岗位数近 60000 个。

值得一提的是,这次来崇的还有校企合作的临沧籍学生154人,振华重工长兴分公司将通过"实习+就业"的模式对他们进行培养,未来将集中组织岗前培训,将他们按照所学专业及个人特长分配到各个岗位,安排带教导师,帮助务工人员快速掌握工作所需的知识和技能。

为进一步保用工、促就业, 崇明区人社部门还积极开展春 节后企业用工调查分析,动态 掌握企业缺工、员工返岗情况, 及时做好相关服务保障。